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ВДОСКОНАЛЕННЯ ОБЛІКОВОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 

КРЕДИТОРСЬКОЇ ЗАБОРГОВАНОСТІ В СИСТЕМІ ЕКОНОМІЧНОЇ 

БЕЗПЕКИ С(Ф)Г «ПРОМІНЬ» 

 

На сьогоднішній день управління кредиторською заборгованістю є 

важливим напрямом організації на підприємстві. 

Управління кредиторською заборгованістю С(Ф)Г «Промінь» 

Петропавлівського району Дніпропетровської області слід розглядати як 

гнучкий механізм постійного пошуку найбільш ефективних зв’язків з 

економічним середовищем та його спроможність досягти успіху на ринку за 

рахунок керування фінансовими ресурсами підприємства. Фінансова 

стабільність господарства базується на системному підході, який полягає у 

побудові механізму управління кредиторською заборгованістю (рис.1). 

 
Рис. 1. Запропонований механізм управління кредиторською 

заборгованістю С(Ф)Г «Промінь» 
 

Гострою проблемою господарювання є здатність кредиторської 

заборгованості максимально швидко бути погашеною. Для цього необхідно 

постійне підтримувати збалансований обсяг кредиторської заборгованості, 

забезпечувати оборотність заборгованості, відстежувати її реальний стан та 

якість. Повернення заборгованості в заплановані кредитною політикою терміни 
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– це можливість підвищення платоспроможності підприємства через 

наповнення обігових коштів. 

Запропонована структура механізму управління кредиторською 

заборгованістю С(Ф)Г «Промінь» містить визначені складові елементи, які 

здатні забезпечити достатній прибуток для підприємства шляхом реалізації 

кредитної політики, яка сприятиме зростанню обсягу реалізації продукції, а 

також збалансування розміру заборгованості, створення умов для її вчасного 

погашення. 

Процес появи заборгованості також залежить від наявності ризиків між 

взаєморозрахунками. До таких ризиків відносять, ризик непередбачуваної 

конкуренції, ризик ненадійного контрагента. Ризик, як складова механізму, є 

способом захисту інтересів підприємства від неплатежів. 

Інформаційне забезпечення дозволить фермерському господарству 

оперувати повною та достовірною інформацією, щодо кредиторської 

заборгованості. 

Ефективність функціонування механізму управління кредиторською 

заборгованістю базується на певних принципах: повноти; достовірності; 

оперативності; етапності; динамічності; безперервності; збалансованості. Усі 

принципи є важливими для побудови результативного механізму управління 

кредиторською заборгованістю С(Ф)Г «Промінь». 

Основними складовими елементами механізму є сукупність визначених 

функцій: встановлення цілей, планування, організації, мотивації, обліку та 

контролю діяльності з управління зобов’язаннями. 

Найважливішою складовою механізму для С(Ф)Г «Промінь» вважається є 

контроль та корегування кредиторської заборгованості. Контроль та моніторинг 

– це найважливіший елемент, який впливає на фінансовий результат 

підприємства. За допомогою контролю ми можемо з’ясувати настільки 

ефективно відбувається погашення заборгованості та настільки це впливає на 

стан підприємства. 

Таким чином, запропонований механізм містить багато складових, 

одночасна дія яких дозволить отримати стабільний прибуток в результаті 

досягнення цілей підприємства.  

Розроблена структура механізму управління кредиторською 

заборгованістю свідчить про ефективну взаємодію всіх елементів та дозволить 

забезпечити фінансову стабільність підприємства. Результатом функціонування 

механізму управління кредиторською заборгованістю на підприємстві є 

мінімізація кредиторської заборгованості.  

На початку здійснення контролю на підприємстві необхідно перевірити 

ефективність, обґрунтованість та об’єктивність обраної стратегії відносин з 

контрагентами на підприємстві. А саме, вона повинна включати в себе умови 

надання чи отримання товарного кредиту, його забезпеченість, термін сплати, 

ефективність та доцільність застосування знижок тощо.  

Порядок класифікації усіх клієнтів є невід’ємною складовою контролю, 

тому що розподіл дебіторів та кредиторів, який є найбільш повним 



відображенням сутності усіх розрахункових операцій підприємства, є основою 

успішності прийняття управлінських рішень та досягнення поставлених цілей. 

З метою усунення фактів виникнення простроченої кредиторської 

заборгованості, ефективного контролю за своєчасним погашенням 

заборгованості підприємства перед постачальниками, пропонується 

вдосконалити аналітичний облік розрахунків з ними шляхом впровадження в 

документообіг облікової системи аналітичного документа, а саме, «Відомості 

розрахунків з постачальниками». 

Даний документ пропонується вести в розрізі кожного постачальника чи 

підрядника. Форма запропонованої відомості будується таким чином, щоб 

відобразити всі операції, які були здійснені підприємством з конкретним 

постачальником протягом року (отримання ТМЦ за конкретною поставкою; 

отримання передплати за конкретну поставку; оплата заборгованості за раніше 

отриману поставку, ін.). 

Ведення цієї відомості дасть змогу спеціалісту, що відповідає за 

правильність та своєчасність розрахунків з постачальниками та підрядниками, 

щодня правильно планувати платіжний баланс і здійснювати своєчасне 

погашення кредиторської заборгованості. 

Для своєчасного надання первинних документів щодо отримання від 

постачальників ТМЦ пропонується розробити допоміжний документ, в якому 

буде міститися відповідна інформація від бухгалтера-матеріаліста, а саме, 

«Довідку про надходження товарно-матеріальних цінностей від 

постачальників», який пропонується вести у хронологічному порядку на кожну 

дату поставки.  

Документ буде містити інформацію щодо: дати поставки; коду 

постачальника; документу поставки; суми поставки та умови продажу.  

Оформлену відповідним чином довідку бухгалтер повинен передати для 

обробки (заповнення «Відомості розрахунків з постачальниками 

(підрядниками)») заміснику головного бухгалтера не пізніше наступного дня, 

коли ця довідка була створена. Після обробки довідки за певний календарний 

період зшиваються та передаються до архіву, де зберігатимуться протягом 3 

років. 

Ведення запропонованих аналітичних документів на підприємстві 

дозволить удосконалити облік кредиторської заборгованості шляхом 

забезпечення чіткого контролю своєчасності розрахунків за кожною поставкою 

ТМЦ, тим самим дозволить підвищити рівень платіжної дисципліни 

підприємства. 

Отже для того, щоб покращити фінансовий стан С(Ф)Г «Промінь» 

потрібно здійснювати ефективне управління його кредиторською 

заборгованістю.  

Розроблена структура механізму управління кредиторською 

заборгованістю свідчить про ефективну взаємодію всіх елементів та дозволить 

забезпечити фінансову стабільність підприємства. Результатом функціонування 

механізму управління кредиторською заборгованістю на підприємстві є 

мінімізація кредиторської заборгованості. 


